



# 市委常委会举行会议 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究部署市委巡视等工作 市委书记袁家军主持并讲话

2月27日上午，市委常委会举行会议，深入学习贯彻习近平总书记在审阅中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记书面述职报告时的重要指示精神，听取六届市委第五轮巡视综合情况汇报，传达学习全国社会工作部长会议、全国信访局长会议精神等，研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在审阅中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记书面述职报告时的重要指示精神，深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，强化政治担当，增强政治能力，锚定“十四五”规划收官之年、

进一步全面深化改革重要一年关键目标任务，全面推动党中央决策部署在重庆一贯到底、落地见效，以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持干字当头，突出稳进增效、改革创新、除险固安、强企富民工作导向，纵深推进“六区一高地”建设，努力交出经济社会发展高分答卷。要毫不放松严抓管党治党，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，以上率下抓好班子、带好队伍，强化党性锤炼、提高思想觉悟，健全完善党建统领“885”工作机制，牢固树立实干实绩选人用人导向，持续激发党员干部唯实争先精气神，全面提高党的领导力和组织力执行力，为新重庆建设乘势而上、跨越赶超提供有力支撑。

会议强调，党的二十大以来，市委全面学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，突出问题导向、贯彻严的基

调，充分发挥政治监督作用，巡视利剑作用持续彰显，整改和成果运用不断强化，巡视巡察联动贯通机制更加完善，巡视工作可视化、数字化、体系化迈上新台阶，为现代化新重庆建设提供了坚强政治保障。要扎实做好巡视“后半篇文章”，层层传导整改责任，突出“一把手”负总责，班子成员落实“一岗双责”，做实整改日常监督，健全问责追责、标本兼治长效机制，推动巡视反馈问题真改实改彻底改。要深化改革创新纵深推进巡视工作高质量发展，聚焦“两个维护”根本任务，加强政治监督，完善巡视监督上下联动、贯通协调体系，强化“八张问题清单”应用，不断提升巡视工作规范化、法治化、正规化水平。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述，加强党建统领提升社会工作领导力组织力执

行力，巩固完善一体贯通、上下联动、高效协同的社会工作格局，把党的领导优势转化为社会工作实效。要持续提升新经济组织、新社会组织、新就业群体“两个覆盖”质效，探索产业链党建引领现代化产业体系建设有效路径，夯实超大城市现代化治理基层基础，持续破解基层治理“小马拉大车”突出问题，扎实推动全市社会工作高质量发展。要打造高素质专业化社会工作人才队伍，培优建强社区工作者队伍，推动党建引领“专业社工+志愿服务”融合发展，积极培育市域志愿服务品牌。

会议还听取了2025年对台工作会议精神及我市贯彻落实情况汇报、2024年全市信访工作情况汇报，审议了重庆市打造民营经济发展高地若干措施、重庆市社区工作者管理办法(试行)。

新重庆-重庆日报记者 卢志民

## 2025全国两会

新时代 新征程 新重庆

本报携手国内12家主流媒体多场景联动，推出2025年全国两会大型融媒体报道

## 消费新场景 打卡“春天里”

3月6日将上演重头戏：13小时不间断联动直播 展现“繁华13城”

春风如贵客，一到便繁华。在2025年全国两会即将拉开帷幕之际，在这个充满生机与活力的春天，重庆晨报携手国内12家主流媒体强强联手，重磅推出2025年全国两会大型融媒体策划《消费新场景 打卡“春天里”》，重点聚焦各地的文旅消费新场景、澎湃发展新动能，集中展现一批网红打卡地走在“春天里”。

中央经济工作会议在部署2025年重点任务时，把扩大国内需求摆在首位，强调“大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求”。放眼全国，各地区各部门正认真学习领会中央经济工作会议精神，把扩大内需这一长期战略落到实处，释放内需更大潜力，让内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚，推动经济持续回升向好。

扩内需、促消费，同看春潮奔涌、经济向新的盛世繁华。更出圈、更吸金，共赏春风浩荡、人气火热的网红胜地。2025年全国两会大型融媒体策划《消费新场景 打卡“春天里”》，由重庆晨报、江南都市报、封面新闻、极目新闻、潇湘晨报、大皖新闻、大河报豫视频、南国早报、华商报大风新闻、海峡都市报、新晚报、春城晚报、现代快报等13家主流媒体倾情联动，地域覆盖范围广，北起黑龙江，南达广西、云南，西连川渝陕，东至江苏、福建，中有江西、河南、安徽、湖南、湖北等五省，采用直播联动、专题联动、话题联动、海报联动等多种形式联动。

其中，3月6日一场大型联动直播是重头戏，13家主流媒体精选本地的网红打卡地、热门文旅消费地，13小时全程不间断、接力式直播，精彩呈现东西南北中活力迸发的消费新景。重庆晨报将在3月6日早上10点到11点在十八梯传统风貌区进行直播，向全国展示渝派折叠的山城魔幻空间。

通过这场“繁华13城”的云端接力，解读“人从众”背后的消费密码，看传统商圈如何借力数字浪潮焕发新生，观街头巷尾怎样通过场景再造激活记忆，探文旅融合怎样在“Z世代”手中玩出花样。这场全国联动、聚焦消费、跨越经纬、从早到晚的大型直播，在国内尚属首次。

新重庆-重庆晨报



重庆两江交汇处

消费Spring 新场景 打卡春天里

春潮奔涌 经济向新

2025年全国两会大型融媒体策划  
13家主流媒体多形式多场景联动

TOURISM SEASON

TOUR 去有趣的地方

江西都市报 封面新闻 极目新闻 潇湘晨报 大河报豫视频 南国早报 华商报大风新闻 海峡都市报 新晚报 春城晚报 现代快报

重庆晨报 重庆晚报 重庆商报 重庆日报 重庆晨报

## 2025年全国两会新闻中心启用



2月27日，一名记者在全国两会新闻中心新闻发布厅拍摄。 新华社发

在2025年全国两会即将召开之际，设在北京西长安街北侧梅地亚中心的全国两会新闻中心27日正式启用。

十四届全国人大三次会议和全国政协十四届三次会议将分别于3月5日和3月4日在北京开幕。记者从全国两会新闻中心获悉，目前已有3000多名中外记者报名采访全国两会，其中境内记者2000多名，港澳台记者和外国记者

1000多名，记者报名数量比去年有进一步增长。

2025年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。今年全国两会期间，将有相关记者会及一系列采访活动在全国两会新闻中心举行。针对国内外关注的热点话题，国务院有关部门负责人将出席记者会，回答媒体提问。

据新华社

全国人大代表钟代笛：

## 集思广益帮助大学毕业生找到就业门路

大学毕业生就业形势备受各方关注。全国人大代表、重庆大学实验室及设备管理处处长钟代笛今年同样将关注高校毕业生的就业问题，“在生物医药、医疗器械的这个行业板块以前教育部的专业目录里，有两个专业与这个板块相关，一个叫‘生物医学工程’，一个叫‘生物工程’。但在进入专业研究生之后，相关的学位叫作‘生物与医药’，而招聘的时候许多用人单位沿用以前的专业目录，就容易招不到想招的人才，要解决这个问题就要全面加强宣传，让用人单位及时知悉。”

在去年的全国两会上，他提交了《关于引导和鼓励高质量大众文化产品在文化出海中发挥积极作用的建议》。钟代笛认为，文化国际交流传播已成为联结不同国家与民族的关键纽带，在当前全球社交网络高度发达的传播环境下，应鼓励引导大众民间文化在促进中国文化国际传播中发挥更大的积极作用，比如今年的《哪吒2》等持续创出票房新高，就是值得关注的现象。该建议受到国家广播电视总局、文化和旅游部等部门的高度重视，相关部门负责人来渝与他交流，并探讨建议内容和工作计划。

作为一名扎根教育科研一线的全



全国人大代表钟代笛

人大代表，钟代笛去年提交的13件提案，主要涉及科研创新、人才培养、应急保障等领域，而其中高校毕业生就业，也是他一直关注的重点。“去年我们的应届毕业生人数是1179万人，今年我们的应届毕业生的人数是1222万人，人数每年都在增加，这个问题要引起各方关注，集思广益帮助大学毕业生找到就业门路。”

新重庆-重庆晨报记者 陈军 摄影报道